

Консультация для воспитателей, родителей «Почему детям нравятся страшные игрушки?»

Подготовила: педагог-психолог Наталья Сергеевна Федорова

Что привлекает детей в страшных на вид игрушках?

То, что взрослыми воспринимается как злое, страшное и странное, не всегда является таковым для детей. В силу опыта, мы наделяем вещи определенными смыслами, думая, что ребенок считает также. Однако взрослое восприятие отличается от детского. Дети воспринимают мир через физические ощущения и чувствование, взрослые же – через мысли, знания, смыслы. Очень часто происходит навязывание детям собственных страхов в связи с тем, что дети долгое время воспринимают окружающий мир через взгляды взрослых.

Боятся ли дети Хагги Вагги?

Совсем недавно монстр из виртуального мира воплотился в меховую игрушку и заполнил прилавки детских магазинов. Если рассмотреть Хагги Вагги, то это очень простая игрушка: большие открытые глаза, широкая улыбка, яркий цвет меха и мягкая тактильно. Из-за своих длинных рук и ног – похожа на обезьянку. Глядя на игрушку, можно однозначно определить, что это добрый персонаж. А как же зубы, спросите вы? Зубы пугают взрослых, этот момент может передастся и детям. Особенно в старшем дошкольном возрасте, когда некоторые части игрушки начинают приобретать определенный смысл.

Полезны ли страшные игрушки?

Манипулируя с игрушкой, ребенок учится владеть своими страхами. Он переживает какие-то свои опасения и фантазии. Таким образом, у ребенка появляется уверенность в себе, что он может справиться с неосознанным страхом или с опасным персонажем, в следствии чего страх уменьшается.

Дети очень подвижные, активные, они много чувствуют, фантазируют, проигрывают роли.

Наличие у ребенка только «милых» и «радостных» игрушек, и отсутствие «злых» и «грустных», ставит запрет на проявление ребенком «нехороших и неправильных» чувств. Он не научится переживать, понимать свои чувства, потому что они запрещены взрослыми. В итоге «неопознанные» чувства будут накапливаться, и ребенок не сможет их проживать, потому что не с чем.

Разговаривая с детьми, называя различные чувства словами взрослые показывают пример того, как их можно выражать. В ребенке все эмоции (грусть и радость, злость и доброта, страх в том числе) должны быть развиты равномерно. Это важно для полноценного психологического развития ребенка.